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TOT0L MovteAwv E€opaAuvvong

- Additive Multiplicative
Monseasonal Seasonality Seasonality

ZtaBfepov ETumédov
. Tw mtpoPAeym evog Pruatog.

Canstant
Level A + Tw xpovooelpég Tov Teptéxouv VPMAG B6pufo 1

TUXALOTNTA.

JTpappkig tdong

Linear
Trend . T otaBepn avénon oto PéAov.

+ Eivaw umtepato1680€ec yia pakpompdOeopeg
TipoPAEYPELG.

« ®Bivovoag taong
. Tw peoompdBeopeg poPAEYELS.

Exponential ° EKGSTlKﬁQ Té‘mlc
Trend . T exkBetikn) avénomn oto péANoV (TLY. OTIS APXES TOV
KUKAOU (WG VOGS TIPOIOVTOG).
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MovtéAo I'pappuikne Taong
(Holt)
e = Yy — F¢
St =S4+ T +a-e;
T, =Ti.{ +a-B-e
Fiom =S+ m-T;

> XpeldleTaL T(POOOXT) OTNV APYLKOTIOMOT) TOU HOVTEAOV.

> [lpemel va ekteAeltal Pia YpoapUiK TaAwvEpounom, ME To YXPOVo WG

aveEAPTNTN METABANTY). X =A+B-t

> Q¢ apxko eminedo own Bwe opiletal ) otabepa A TG TTAALVSpOUNOTG.
» Q¢ apykn taom owvhy Bwg opiletal 1 kAlon B ¢ mtaAvdpounong.

Ot ouvvteAeoTeG a kal B TIPETIEL v UTTOAOYI{OVTAL, WOTE VO EAXYLOTOTIOLETOL
owr Bwg To Péco TeTpaywvikd o@dApa (MSE), éov O<a<1, O0<p<a @, FS U
Va




MovtéAo I'pappuikne Taong
(Holt)

H apyikottoinon tou emumedov aAAa kol ¢ taons Ba pmopovoe va
YIVEL EVOANXKTIKA WG EENG:

»Apxko Emtimedo
ollpwtn Mapatpnon
oMéoog 'Opog N TIpwTWYV TTapATNPT)CEWV

»>Apxwkn Taon
oAla@opa SeVTEPNG KL TIPWTNG TtapaTpnonG:(Xa-Xi)
oALa@opa V-oTNG KoL TIPWTNG TIAPATIPNONS SLALPEUEVNG UE

v-1: (X4-X1)/3
[
~FSU




MovtéAo I'pappikne Taong

[Mapdadertypa BipAlov (oeA. 2.24)

St — St—l +Tt—1 + - et

Ft_l_m:St'I'm'Tt

e, =Y, — F, Tt=Ti1+a-PB-e
hy = 0.20, hy = 0.10
Time Data Forecast Error Level at End of ¢ Trend at End of ¢ quecast fort + 1
CX XD e $,= Siet + Ty + iy Te=Tey+a-p-e X(=5+T,
0 S = Xi1) = 540+ 2.0 = 56.0
| 540 56.0 =20 § = 0=18 X ()=556+18= 574
2 55.0 574 -24 8§ = 556 + 1.8 +0.4~24)= Do I = T 0I(=2.4) = 1.0 .fz{l)=56.9+l.6= 58.5
3 570 85 -15 8 = 569 + 1.6 +02-1.5= 82 Ty = 1.6 +0.1(-1.5 = 15  X()=582+15= 59.7
4 600 597 03 S, = 582 + 1.5 +02(03)= 98 T, = 15 +01( 03)= 1.5 X,(1)=598 + 1.5 = (61.3)
S o660 @) 47 S = 98 + LS 402 4= @2 T= LS +01( 4D = 20 X()=622+20= 642
6 620 642 -22 S = 622 + 20 +02-22)= 638 T = 20 +01(-22)= 18 X () =638+ 18 = 656
7 590 656 66 S = 638 + 18 +02(-66= 643 T, = 1.8 +0.1(-66)= L1 X;()=643+11= 654
8 650 65.4 04 S'= 643 + L1 +02-04)= 653 Ty = L1 +0.1(-04)= 11 Xs(1)=653+11= 664
9 690 66.4 26 So= 653 + L1 402 26)= 669 T, = L1 +0I( 26)= 14 ,f.,(n-s.s.9+ 1.4= 683
10 70.0 68.3 17 So= 669 + 14 +02( 1.7)= 686 To= 14 +0.1( L7 = 16 X,l) =686+ 1.6= 702
11 63.0 70.2 -72 §,= 686 + 1.6 +02-72)= 688 T, = 1.6 +0.1(-7.2) = 09 )E'..m- eg
12 750 697 53 Sp= 688 + 09 +02( 53)= 708 Tp= 09 +0.1( 53)= 14 Xy .J.ﬁo z::

13
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Movteho Mn Mpappikng Taong

e. = Y, — F, (Damped)
St = St_1+(P'Tt_1+O(.'et

Tt=¢- Tt1+a B- e

Feom = St‘l‘Z(Pi'Tt

>Xpeladetal Tpoooxn oTNY AdPXIKOTTOINoN TOU PHOVTEAOU.

> Mpémel va ekteAsital pia ypapplkn maAlvopopnon, HE TO XPOVO WG

ave€aptntn petaBANTA. X =A+B-t

> Q¢ apxiko emimedo opiletal n otabepa A tng maAtvdpopnong.
> Qc apxikn taon opiletal n KAion B tng maAtvdpopnong.

» Ot ouvteAeoteg h,(=a), h,(=B) kat ¢ mpeEmel va umoAoyilovtal, woTte va
€AAXIOTOTIOLEITAL TO HECO TETPAYWVIKO o@aApa (MSE), pe O<a<1, O<B<a;i FSU




Movteho Mn Mpappikng Taong
(Damped)

»>To povtéAo Mn Mpappikng Taong Pmmopei va xpnotpomolndei cav £va
AUTOHATO HOVTEAO TTPOBAEWNC Yia KABE PN ETOXIAKNA XPOVOOELPA, avaioyd
ue tov damping factor mou Ba emAEEoupE:

> ¢ =0 otaBepou emmedou

> ¢<l1 ¢pOivoucacg taong

> 9=l | ypappwng taong
> ¢9>1 EKOETIKNG TAONG




Time Data Forecast Error
[ X X)) e

MovteAo Mn Mpappikng Taonc

Mapadetypa BiBAiou (oeA. 2.26)

Level at End of ¢

Si = 81 + 0T + hye,

Trend at End of ¢

th_cp'_Tt_—_1+e_1.'B'et

@ =0.8

Forecast for 1 +

1

X(1) = S, + ¢T,

+038Q.0D+ 0.2(-1.6

+ 0.8 (1.9
+ 0.8 (1.0)
+ 0.8 (0.8)

)
+0.2(-14)
+0.2( 0.1)
+02( 2.5)

L

DE (1.4)

+0.1(-1.4)

0.8 (1.0) +0.1( 0.1) =
+0.1( 2.5) =

= 0.8 (0.8)

(20D Xo1) = 54.0 + 0.8(2.0) = 55.6

X, () =553 +0814) = 564
i:zm = 56.1 + 0.8(1.0) =
X (1) = 56.9 + 0.8(0.8) = 57.5

X, (1) = 58.0 + 0.8(0.9)

56.9

+ 0.8 (0.9
+ 0.8 (1.5)
+ 0.8 (1.3)
+ 0.8 (0.7)

+0.8 (0.8)
+0.8 (1.2)
+0.8 (1.4)
+08 (0.7)

+02( 7.3) =

+0.2( 0.6) =
+ 0.1(-3.9) =

+0.2( 2.6)

+0.2( 5.5)
+ 0.2( 44)

+0.2(-4.6) =
+02( 7.7) =

= 0.8 (0.9)
= 0.8 (1.5)
= 0.8 (1.3)
= 0.8 (0.7)
= 0.8 (0.8)
=08 (1.2)
=08 (1.4)

T:‘} =08 fﬂT]

+0.1( 7.3)
+ 0.1( 0.6)

+ 0.1(=3.5) =
+0.1( 2.6) =
+ 0.1( 5.5 =

+0.1( 44)
+ 0.1(-4.6)
+0.1( 7.7)

nonmon

X (1) = 60.2 + 0.8(1.9)
Xs(1) = 61.5 + 0.8(1.3)
X;(1) = 61.8 + 0.80.7)

Xy (1) = 62.9 + 0.8(0.8) =
Xo(1) = 64.6 + 0.8(1.2) =
Xioll) = 66.5 + 0.8(1.4) =
Xu(1) = 66.7 + 0.8(0.7) =
X,(1) = 68.8 + 0.8(1.3) =

61.4
62.5
62.4
63.5
65.6
67.6
67.3
69.8
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YUykplon MovtéAwv I'pappikng & Mn
[pappwms Taong

Linear trend

1

|

Damped trend

rr b




Emtoxiakn E€opaAuvon

> Av T dedopEVa £XOUV ETIOYXLAKO TIPOTUTIO, TOTE OTA M1 ETIOYXLAKA HOVTEAX

TtpooTiOeTal Evag eToylakog Ttapayovtag (index) yia kaBe tepiodo Tov £TOUG.

»Apaipeon [IpooBetikng Emoyxlakotntag
» actual data - index = deseasonalized data
> Apaipeon [ToAamAaclactikng EToylakotnTog

 actual data / index = deseasonalized data

» TpooBetikn Emoytaxdtnta
« actual data + index = deseasonalized data
» [MoA\amAaclaotikny EToylakotnta

» actual data * index = deseasonalized data




Movtélo ZtaBepov ETimedov pe MMoA/xn
ETtoylokotnta

Y €
o=l + o
Foom =S¢~ It—]:|+m

ApxkoTtioinom Yovtélou

1. YTTOAOYLOMOG apX LKWV ETIOXLAKWV CUVTEAECTWV.
« Xp1jom YovtéAou amoouvOeong.

2. YtoAoyiwouog S, kat T,

3. YTTIoAOYLOHOG TWV TIAPAPETPWY EEOUAALVVOTG.

« Xp1iom YPAUMPIKNG PEBOSoU avalntnong PEATIOTWY TIAPAPETPWY EEOPAAVVOTG 1) TNG

uebodou grid search.
’
»
+FSU




Movtélo ZtaBepov ETuumedov e MMoA/xn
ETtoyiokotnta

h’l = 0.1, h3 = 0.01

Forecast Error  Descasonalized Level at End of 1 Seasonal Index at End of « Forecast for r +1
X o 8 =8+ hell., I, = I,.p + he/$, X = Sdl-pe1)

1.0489 X, (1) = 74.3006122)) = 455

7.5/75.5 = 0.6132 X, (1) = 75.5( 1.0086 ) = 76.2

1.0086 + 0.01( 8.8)/76.4 = 10098  Xs(1) = 76.4( 1.3303 )= 101.6
1.3303 + 0.00( =9.6)/75.7 = 1.3290 Xy (1) = 75.7( 1.0489 ) =
1.0489 + 0.01( -1.4)/75.5 = 1.0487 X, (1) = 75.5( 0.6132 ) =

0.6132 +0.01( =2.31/752=06129 X, = 520 1.0098 ) =
10098 + 0.01( =0.91/75.1 = 1.0096 X, (1) = 75.1( 1.3290 ) =
13290 +0.01( 2.2)/75.2 = 1.3293 X5 (1) = 75.2( 1.0487 ) =
1.0487 + 0.01(—18.9)/73.4 = 1.0461 Xy (1) = 73.4({ 0.6129 ) =
0.6129 + 0.01C 10.0/75.1 = 0.6142 X, (1) = 75.1( 1.0096 ) =
LOO96 4 0.001C 1220763 = 10112 X,ll) = 76.3 1.3293 ) = 101.4
1.3293 + 0.0 6.6)/76.8 = 1.3302  X,(1) = 76.80 1.0461 )= 80.3
10461 + 0.01(=21.3)/74.7 = 1.0433  Xo(l) = 74.7( 0.6142 ) = 459

1.510.6122)
+0.1C 8.8)/ 1.0086
+ 0.1 =9.6)/ 1.3303
+ 0.1 =1.4) 1.0489

+ 0.0 =2.3) 0.6132
+ 0.1 =0.9) 1.0098
+0.00 2.2)/ 13290
+0.1(=18.9) 1.0487
+0.10 10,0/ 0.6129
+ 0.0 1220 1.009%

763 +0.1( 6.6)/ 1.3293

76.8 + 0.1(=21.3)/ 1.0461

nn n w
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SFSU




ETtihoyn Movtélou

Gardner & McKenzie (1988)

[Ipotelvopevo

[lepimTwon XpovooeLpeg Movtélo

Apyika dedopeva SES
Awagopég 1°° BaBuov Damped
Alapopeg 2°° BaBuov Holt

Emtoylakég Stagpopég 1°° Babuov Seasonal SES
Alaopeg 1°° BaBuov g D Seasonal Damped
Ala@opég 2°° BaBuov e D Seasonal Holt

Yiz: (Y — Y)°
n

Variance =




ETtiihoyn Movtélou

Meplodog A B C D E

Apy 1K First Second Seasonal First Differences
AsSopeva Differences Differences Differences of D

7460

8670 1210

8410 -260 -1470

7865 -545 -285

8055 190 735 595

7360 -695 -885 -1310 -1905

6715 -645 50 -1695 -385

3805 -2910 -2265 -4060 -2365

7845 4040 6950 -210 3850

8250 405 -3635 890 1100

8285 35 -370 1570 680
12 7855 -430 -465 4050 2480

Variance 1665902 2788954 7810910 5875248 5051748
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A
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